
Procès-verbal de la rencontre du comité santé et sécurité

d’Unifor

14 décembre 2024 à 9 heures 30

Lieu : Sec� on locale 1044, Québec

Présences : Alain Neveu, Karim Mazouz, Robert Girard, Francis Talbot, en virtuel : Patrick Léveillé,

Maxime Trudel, Alexandre Lesage, Michael Tessier, Kenny Drolet

1. Mot de bienvenue et tour de table :

Le président du comité, Alain Neveu, nous souhaite la bienvenue.

2. Poli� que harcèlement :

Le président nous fait men� on de la poli� que pour la rencontre et nous invite 
à la respecter. Dans le cas d’une probléma� que, ne pas hésiter à dénoncer la
situa� on.

3. Lecture et adop� on de l’ordre du jour :

Le président nous en fait la lecture.
Proposé par Alain Neveu, appuyé par Patrick Léveillé
Adopté à l’unanimité

4. Lecture et adop� on du procès-verbal de la rencontre du 9 novembre
2024 :

Proposé par Alain Neveu, appuyé par Karim Mazouz.
Adopté à l’unanimité.

5. Mise à jour réglementa� on SST au Québec :

Pas de mise à jour pour le moment.
En cours : implanta� on des RSS et CSS dans tous les secteurs. Il faut que les 
sec� ons locales valident leur mise en place. Le site internet de la CNESST
peut nous aider dans ce� e démarche.



6. Sujet SST, capsule et format ;

Un travail sera fait pour qu’en janvier 2025, nous allions les communiquer
via le service des communica� ons d’Unifor. Le président invite les membres
à partager leur informa� on sur des sujets à diffuser.

Un sujet est proposé : les médecins et la confiden� alité d’un dossier CNESST.
Que doit faire l’employeur.

7. Conférence santé et sécurité 2025 :

La date et l’endroit sont confirmés : 14-15-16 mars au Sheraton de Saint-
Hyacinthe. Un bloc de chambre sera réservé pour environ 200$ la nuitée au
frais des sec� ons locales. Les frais pour la conférence seront d’environ 100$
par par� cipants. Ce qui inclut les pause-café et le dîner du samedi.

Nous sommes en a� ente d’un retour pour le service d’audiovisuel afin de 
signer le contrat.

Nous allons faire une demande au Fonds de solidarité pour une commandite.

Nous avons un budget restant d’environ 8500$ du conseil québécois pour
ce� e ac� vité.

Mme Joanne Hay, représentante du service SST na� onal d’Unifor sera invitée
pour notre évènement.

Mélanie Dufour-Poirier et Jean-Paul Dantel seront présents nous faire un
exposé au sujet des risques psychosociaux.

Nous allons confirmer la présence d’Alexis Pinsonneault, audiologiste pour 
l’évènement.

Michael Tessier nous men� onne le nom d’un ergonome pour notre
conférence. Le président va communiquer avec ce� e personne.

L’envoi des invita� ons est prévu pour le mois de janvier 2025.



8. Varia :

a) PFAS. Alexandre Lesage nous explique le dossier de ce contaminant
présent dans les habits de pompier ainsi que dans l’u� lisa� on de mousse 
ex� nctrice. Le reportage de Radio-Canada du 14 novembre 2024 est
partagé sur le groupe RSS (Messenger). Kenny Drolet men� onne que 
Valéro ont l’inten� on d’éliminer les mousses qui con� ennent du PFAS. Les 
habits de pompier seront remplacés. Ils ont une date d’expira� on de 10 
ans d’u� lisa� on. Si vous avez des ques� ons sur le sujet, vous pouvez 
consulter le site internet du gouvernement du Canada pour les détails.

b) Sommet intersyndical en SST. Le président nous informe que ce� e ac� vité 
aura lieu au centre des congrès de Québec les 15-16 avril prochain.
Inscrivez-vous en grand nombre.

c) Il y a une discussion sur les problèmes vécus en SST pour les membres de
chez Bell.

d) Alexandre Lesage nous parle de son inquiétude pour l’implanta� on des 
RSS et CSS à tous les secteurs d’ac� vités suite à la LMRSST. Le président 
nous explique que les négocia� ons sur ce sujet se poursuivent avec la
CNESST. La forma� on de ces personnes sera uniforme pour tous les 
milieux de travail au Québec. Il faudra appuyer les sec� ons locales dans 
l’implanta� on. Un système de parrainage est proposé pour les aider.

9. Dates des prochaines rencontres :

22 février à Bécancour, 17 mai à déterminer, 13 septembre à déterminer, 13
décembre à déterminer.

10. Ajournement :

L’ordre du jour étant épuisé, la rencontre se termine vers 11 heures.
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